

24小时 新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

海口灵山镇又有村民在老母鸡肚里发现异物,怀疑是“宝贝”

# “鸡宝”？“鸡肋”！

## 专家鉴定系母鸡病变后产生的卵巢囊肿,属于“鸡宝”的一种,但不具备药用价值

□记者 林文星 文/图

本报讯 8月20日,本报曾报道海口灵山镇一村民在老母鸡的肚里发现了一块拳头大小的球状异物,后被专家鉴定为“鸡宝”的一种。近日,灵山镇的另一村民陈先生也在他家的老母鸡肚里发现了疑似“鸡宝”,希望记者帮忙联系专家鉴定。

昨日,陈先生向记者展示了其从母鸡肚里取出的异物。从外表看,该异物通体呈黄色,与蛋黄颜色相近。表面光滑,只有拇指大小,重量约有50克。用手摸上去,感觉较为柔软。

陈先生告诉记者,这个异物是他8月27日从一只老母鸡的肚里取出来的,刚发现时外表还有一层纤维状的皮。“从来没有在鸡肚里发现过这种东西,觉得很奇怪。我之前也看到关于‘鸡宝’的报道,不知道这是不是宝贝?”陈先生说,他家的这只老母鸡养了4年左右,没想到杀掉后在鸡肚里发现了异物,他和家人都担心这只老母鸡会不会有某种疾病,因此没敢立即食用,一直冷冻在冰箱里。

陈先生发现的异物是否真的是“鸡宝”?记者昨日联系了海南大学热带农林学院的动物学专家赵建国

老师。在实验室,赵建国经过一番仔细观察后判断,该异物是鸡体内的卵巢囊肿,也就是因为卵巢病变,蛋黄被封闭在输卵管中所产生的一种物质。“可以说是鸡身上的肿瘤,原则上也是‘鸡宝’的一种,但实际上并没有什么价值。”

赵建国告诉记者,俗称的“鸡宝”概念比较宽泛,鸡体内的非正常物体原则上都可以称为“鸡宝”,但就具体结构来看,“鸡宝”大体可以分为两种,一种是囊肿,一种是结石。囊肿较为柔软,而结石较为坚硬,两者很好区分。



陈先生发现的“鸡宝”

赵

建国表示,从医学上的药用价值来看,“鸡宝”无论是囊肿还是结石,价值都不高。“牛黄也是结石,但由于药用价值高,市上天然牛黄的价格甚至比黄金还要贵。而医学界目前还没有发现‘鸡宝’的药用价值。”赵建国说,目前市场上传出的天价“鸡宝”大都是炒作,并没有被证

实的天价成交记录。对于陈先生发现的这块“鸡宝”,赵建国建议,如果陈先生不想丢弃,可以风干后密封保存下来。

# 3男子没钱过“七夕”竟组团抢夺

## 三亚警方快速破案,3嫌疑人被刑拘

□记者 徐一凡 通讯员 罗佳 吴小哲

本报讯 8月28日是我国传统的“七夕节”,但有人因为没钱“过节”,竟然“组团”去抢夺。8月29日,三亚警方侦破3起抢夺案,抓获3名犯罪嫌疑人,查扣涉案手机7部、作案摩托车1辆和砍刀1把。

8月27日晚,三亚天涯区、吉阳

区连续发生3起飞车抢夺案件。接报后,三亚市公安局天涯分局刑警大队立即联合吉阳分局展开侦查。经过大量工作,8月28日凌晨4时许,警方在三亚某学院人行道上找到被害人的一部手机。通过调查比对,民警确认这3起抢夺案系同一伙人作案,决定并案侦查。随后,警方确定了作案嫌疑人身份信息、逃跑路线和落脚

点。8月29日,根据准确线索,警方赶赴琼中黎族苗族自治县某旅馆内,将3名犯罪嫌疑人范某文(男,19岁)、蒋某(男,18岁)和覃某康(男,15岁)抓捕归案。

经审讯,3名犯罪嫌疑人如实供述了因没有钱过“七夕节”,便实施抢夺的犯罪事实。目前,3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

男子晚年与侄子签订遗赠扶养协议,去世后起风波

# 继子女与侄子为继承遗产闹上法庭

本报讯 屯昌男子陈某志晚年与侄子陈某洪签订《遗赠扶养协议》,约定由陈某洪承担陈某志的晚年生活及死后送葬等事宜,陈某洪依协议享有继承陈某志财产的权利。2012年陈某志去世后,其继子女杜某德与杜某卿认为他们对遗产享有法定继承权,并将陈某洪告上法庭。

通讯员 周婉婉 记者 吴兴

## 男子晚年与侄子签订遗赠扶养协议

1957年,陈某志在屯昌县屯城镇新西路的宅基地上建了一间房屋。同年,陈某志和带着杜某德与杜某卿(均为未成年人)的张某香结婚,4人一起生活直到杜某德和杜某卿出嫁。2004年,张某香病逝,陈某志便搬往屯城镇老市公庙独自居住并常年看守公庙。

2007年,陈某志按当地农村风俗找到同宗族的继承人陈某洪(系陈某志侄子),让陈某洪承担他的晚年生活、死后送葬、认祖归宗等义务,并享有继承陈某志财产的权利。陈某洪在亲属的劝说下同意。同年,陈某志让陈某洪装修屯城镇新西路第一间老房屋当作婚房,婚后陈某洪一直使用第一间老房屋至今。

2011年11月,陈某志与陈某洪签订了《遗赠扶养协议》并约定了双方的权利和义务。2012年,陈某志病逝,陈某洪按《遗赠扶养协议》的约定操办送葬、灵位安放等事宜。

## 男子去世后,继子女诉请确认遗产继承权

杜某德与杜某卿认为,在陈某志去世后,其二人作为继子女应对陈某志的遗产享有法定继承权,于2016年7月将陈某洪诉至法院,要求确认其二人对陈某志的遗产(屯城镇新西路×号房屋)具有继承权,且要求陈某洪停止侵权立即搬出该房屋。

屯昌法院认为,陈某志与陈某洪签订的《遗赠扶养协议》是有效协议,且陈某洪已经履行了相应的义务。虽然杜某德与杜某卿对陈某志具有法定继承权,但根据《继承法》第五条

的规定,陈某志与陈某洪签订的《遗赠扶养协议》依法具有优先性。因此,杜某德和杜某卿的法定继承权不足以对抗陈某志与陈某洪签订的《遗赠扶养协议》的效力。

因屯城镇新西路房屋宅基地及地上第一间房屋为陈某志的婚前财产,第二、第三间房屋为陈某志与张某香在婚姻存续期间共同建造,属夫妻共同财产,但仅限于地上房屋,不及于陈某志原有的宅基地,而第三间房屋现仅剩残余墙壁,没有实际分割意义。由于张某香先于陈某志死亡,故陈某志占有第二间房屋的份额为该房的三分之二,杜某德与杜某卿对第二间房屋(不及于宅基地)各拥有六分之一的继承权。驳回杜某德与杜某卿的其他诉讼请求。

杜某德与杜某卿不服一审判决,上诉至省一中院,省一中院经审理后判决驳回上诉,维持原判。

# 海榆中线狮子岭段被油渍污染

## 环卫工连夜清洗6个半小时

□记者 林文星

本报讯 昨日凌晨,海口玉禾田环卫公司收到了海口12345热线转来的市民反映:海榆中线狮子岭路段红绿灯处有油渍污染路面,造成很多电动车摔倒。玉禾田环卫公司海秀镇片区管理人员第一时间赶到污染路段,经查看

发现路面是被机油污染,遂组织环卫工人用洒水车对路面进行冲刷,并安排专人疏导交通,避免再次出现电动车摔倒的情况。

据了解,此次清洗油渍行动共出动16名环卫工、2辆洒水车、3辆保洁车,用时约6个半小时,清洗油渍面积约800平方米。

# 轿车撞护栏逃逸留下满地油渍

## 16名环卫工清洗2小时



环卫工正在清洗路面(环卫部门供图)

□记者 林文星

本报讯 昨日13时左右,正在海口金福路巡查的海口玉禾田海秀镇片区路段班长陈春妹突然听到一声巨响,原来是一辆轿车撞在了路中间的隔离护栏上。但肇事车辆没有停留,反而迅速开车离开了现场。事故导致约200

米长的隔离护栏全部倒在地上,并造成长约18米、宽约3米的路面被油渍污染。

由于污染面积过大,陈春妹立即向片区经理汇报情况,片区经理随后调派16名环卫工、2辆洒水车、1辆机扫车赶往现场清洗。约2个小时后,路面油渍被清洗干净。

海南中医药研究所附属琼岛医院 ★海口市十佳人民满意医院 ★医保定点医院

**看男科 到琼岛医院**

男科专线: 66860999  
WWW.0898NK.com  
院址: 海口市海秀中路103号(凤凰新村)